

海外人士谴责暴力犯罪行为严重践踏香港法治和社会秩序

新华社北京11月19日电 综合新华社驻外记者报道，连日来，海外人士、媒体纷纷发声，强烈谴责发生在香港的激进暴力犯罪活动，认为这是对香港法治和社会秩序的严重践踏。

蒙古国和平友好组织主席扎格德扎布表示，发生在香港的暴力行为严重践踏法治，是任何一个文明、法治社会所无法容忍的。香港事务是中国内政，其他国家无权插手干预。

《菲律宾星报》专栏作家李天荣指出，暴力是对法治的公然践踏。在“一国两制”框架下，香港发展成为充满活力和具有全球竞争力的经济体，但一些人意图通过暴力活动破坏香港稳定。

印度尼赫鲁大学教授巴利·拉姆·迪帕克（中文名狄伯杰）认为，香港当前局势严重影响当地经济社会发展。当务之急是要止暴制乱，尽快恢复香港社会的和平、法治和秩序。

巴基斯坦旁遮普邦和平与安全委员会主席穆罕默德·阿什拉夫指出，暴徒的真实面目和意图昭然若揭，他们正在摧毁香港。

肯尼亚美国国际大学公共政策学讲师斯蒂芬·恩代格瓦表示，暴力犯罪行为对香港社会稳定造成了很大破坏。国际社会必须看到，那些在背后支持暴徒的势力将导致香港遭受更严重的破坏。

赤道几内亚执政党民主党总书记奥萨表示，赤几民主党支持中国人民，支持在“一国

两制”框架下维护香港繁荣稳定，坚决反对暴力行为及外国势力干涉。

突尼斯前驻华大使穆罕默德·巴斯利认为，发生在香港的暴力活动背后明显有外部势力在指挥和操作，其企图是破坏香港经济发展以及香港与内地的关系。香港问题是新中国内政，中国政府有权捍卫主权、抵制外来干预。

（参与记者：阿斯钢 杨柯 袁梦晨 姜磊 刘天 储信艳 杨臻 乔本孝 黄灵 张森）

否认犹太人定居点违法

美国“变脸”加剧巴以矛盾

新华社记者 刘品然

美国国务卿蓬佩奥18日表示，鉴于特殊事实和历史等因素，美国政府不再认为以色列位于约旦河西岸的犹太人定居点“不符合国际法”。

分析人士认为，犹太人定居点问题是巴以问题的主要症结之一，国际社会普遍反对定居点合法化。美国在这一关键问题上转变立场，只会加剧巴以矛盾，阻碍中东地区走向和平稳定。

巴勒斯坦方面强烈谴责蓬佩奥的言论，称这一立场对国际法体系构成威胁。巴勒斯坦总统府发言人阿布·鲁代纳在一

份声明中说，蓬佩奥的言论无效且应受到谴责，完全违反了国际法以及联合国安理会第2334号决议。

安理会2016年底通过第2334号决议，重申以色列在巴勒斯坦被占领土上的定居点活动“违反国际法”，敦促以色列停止一切定居点活动。

巴勒斯坦解放组织（巴解组织）执行委员会秘书长埃雷卡特也发表声明说，以色列的定居点窃取巴勒斯坦的土地，掠夺巴勒斯坦的自然资源，限制巴勒斯坦人民的行动，目的是永久否定巴勒斯坦的自决权。

欧盟外交与安全政策高级代表莫盖里尼18日发表声明说，欧盟认为所有犹太人定居点活动都违反国际法，会对“两国方案”及

巴以和平前景造成损害。欧盟呼吁以色列停止一切定居点活动。

分析人士指出，自美国总统特朗普上台以来，美国的中东政策发生了诸多转变，其中最明显的要数在巴以问题上越发偏袒以色列。

美国政府关闭巴解组织驻华盛顿办事处，不断削减对巴勒斯坦的援助，承认耶路撒冷为以色列首都，对旨在解决巴以问题的“两国方案”不置可否，企图兜售将巴勒斯坦难民以及犹太人定居点等核心问题排除在外的所谓“世纪协议”。这一系列举动取悦了以色列，激怒了巴勒斯坦，同时也引发了国际社会的担忧。

以色列总理内塔尼亚胡一贯坚持要将约旦河西岸的犹太人定居点纳入以色列领土，这也是他在今年以色列议会选举中的重要“卖点”。因此，对于蓬佩奥的表态，以色列总理办公室随即发表声明，称“以色列非常感谢美国总统特朗普、国务卿蓬佩奥以及整个美国政府支持真理和正义的坚定立场”。

美国专家普遍认为，美国政府在犹太人定居点问题上的立场转变既不利于巴以和平，也不利于美国自身。

大西洋理事会斯考克罗夫特战略与安全问题研究中心高级研究员罗伯特·曼宁在社交媒体推特上质疑美国的决定：“这就是美国所谓的‘基于规则的秩序’吗？我们的规则——每当我们想要改变规则，你们就得接受。这难道不会破坏美国在‘基于规则的秩序’上的信誉吗？”

就在蓬佩奥就犹太人定居点问题表态不久，美国驻以色列大使馆发布了针对耶路撒冷、约旦河西岸和加沙地带的旅行预警，称一些个人和组织或许会因为国务院近期的声明将美国政府机构、美国私人商业利益和美国公民作为攻击目标。（参与记者：熊思浩 吕迎旭）

（据新华社华盛顿11月19日电）

新华社记者 田颖 张毅荣

亭台楼榭、白墙碧瓦、小桥流水，古朴典雅的“熏风榭”，翠竹掩映中的“香雪亭”……走进这座原汁原味的中国古典园林，人们难以想象这里是德国杜伊斯堡。

这座浸润着古韵楚风的中国园林——郢趣园坐落于杜伊斯堡鲁尔河畔的动物园内，占地约5400平方米，由中国湖北省武汉市赠予其友好城市，1988年正式建成并对外开放。随着时间渐久，郢趣园也出现需要修缮的迹象。

新华社记者 田颖 张毅荣

现年75岁的屈特·沃尔特是杜伊斯堡—埃森大学退休教师，30年前他便被郢趣园“圈粉”，如今他召集了一支十几人的志愿者团队，维护、清理、修缮该园。沃尔特说：“这是中国送给德国人民的礼物，我们希望它更漂亮，以此表达我们对中国人民的感谢。”

记者到访时正值秋末冬初的一个周末上午，园中草木五彩斑斓，与建筑相映成趣，几名德国游客正在美景中游览、拍照。

沃尔特正带领着志愿者们拆除覆盖了外墙的枯藤，园内还有几名志愿者在清扫落叶。

新华社记者 单宇琦 摄

叶。拱桥上的小石狮子被青苔和污泥覆盖，已呈青黑色，77岁的弗雷娅将一只石狮擦出本来汉白玉的颜色。沃尔特拆完外墙的枯藤，又陪同请来的泥瓦匠修缮墙顶剥落的琉璃瓦。（参与记者：任珂）

（据新华社德国杜伊斯堡11月19日电）

左图：11月16日，一名志愿者擦拭郢趣园内拱桥上的石狮。

右图：11月16日，一名志愿者清扫郢趣园内的落叶。

新华社记者 单宇琦 摄

毕振山

德国国防部发言人11月18日说，德国2020年计划将军费首次提高到500亿欧元以上。有分析人士认为，德国有意在国防和外交方面采取更积极的政策，但短期内还面临诸多困难。

按照德国国防部发言人弗兰克·芬里的说法，2019年德国按照北约统计标准的军费预计为479亿欧元左右，占国内生产总值（GDP）的1.39%。2020年的军费预计将提高到约503亿欧元，占GDP约1.42%。

此前，德国总理默克尔在会见北约秘书长斯托尔滕贝格时承诺，德国将继续增加军费，以实现北约成员国军费占GDP2%

此前，默克尔在会见北约秘书长斯托尔滕贝格时承诺，德国将继续增加军费，以实现北约成员国军费占GDP2%。在法国总统马克龙发表北约“脑死亡”的言论后，默克尔

表示北约仍然不可或缺，外交部长马斯则说削弱北约是个错误。国防部长卡伦鲍尔11月17日也表示，德国希望巩固北约。

在分析人士看来，德国增加军费以及支持北约，一定程度上是美国施压的结果。美国一直要求德国等北约成员国履行承诺，将军费开支提高到GDP的2%，甚至威胁将驻德美军撤走。

不过，德国增加军费的主要原因，还是近几年德国的国防和外交政策趋于积极。

今年7月出任国防部长的卡伦鲍尔，上任之初便表示德国需要一支强大的国防军。她计划建立一个国家安全委员会，以协调军事、外交、经济等多种资源，同时希望在紧急情况下继续提升的空间。

新华社记者 田颖 张毅荣

而在前防长冯德莱恩时期，德国于2016年发布了《安全政策与国防未来白皮书》。白皮书强调，德国将在未来承担更多的世界责任，在国际军事事务中发挥更强的领导力。

2018年4月，德国国防部公布一项改善联邦国防军装备计划，寻求到2031年实现军队全面现代化。

与此同时，德国自2016年起已经进行两轮扩军。到2024年，德国国防军规模将增加到19.8万人。

在具体行动上，德国国防军不仅积极参与北约的军事演习等行动，还参与多项海外军事任务。目前大约有3600名德国士兵被派往海外，其中包括阿富汗、马里、尼日尔等国，主要涉及培训、侦察、救援和维和等任务。

不过有分析指出，德国的“强军”政策目前还面临诸多困难和限制。

尽管默克尔称德国将增加军费，但德国现阶段经济增长有放缓趋势，未来可能面临预算缺口，能否满足军队所需还是个未知数。而由于此前国防投入长期不足，德国军队面临战备水平低下和兵员不足等严重问题。

另外，对于德国国防军在未来的作用，德国国内还存在不同意见。左翼党就认为，增加军费只不过是要增加“更多的战争机器”，现在最紧迫的是“裁军倡议和军备控制”。德国国内强烈的反军国主义文化，也将对德国发展军事力量形成制约。

除了训练和比赛，朱婷近期还首次“触电”，和队友们一起参与了电影《中国女排》的拍摄。回忆起拍摄过程，让在比赛中得分如拾草芥的朱婷直呼“有点难”。

这次拍摄，朱婷有机会跟“影后”巩俐一起合作。她透露，巩俐不但演技棒而且有耐心，还会在自己和队友在表演中完成得不好的时候主动交流和指点。

虽然做演员“很难”，但是朱婷还想将来再过一把“演员瘾”。（执笔者：韦骅 王镜宇；参与记者：张泽伟 王浩宇 肖亚卓）

（据新华社北京11月18日电）

朱婷：开启新征程 眼里更“有神”

祝中华人民共和国成立70周年庆典，这让见惯了大场面的朱婷直呼“超震撼”。

“路边的战士在喊‘中国女排世界第一’，然后我们也喊，就说‘你们最帅’，我们在现场看天上的飞机，还通过手机看阅兵直播，（感受）完全不一样……那天起得特别早，但是一直到中午都没觉得累。”

在土耳其打球的三年，高质量的比赛让朱婷进步明显。她认为，高水平的联赛对球员是一种更好的磨砺。“在土耳其打球，不仅比赛多，而且重要比赛也多。土耳其联赛、欧冠加上土耳其杯，都要打半决赛和决赛。这

样比赛多的话，对球员会有更多的帮助。”

除了技术上的日臻成熟，朱婷表示海外的打球经历，让自己的眼界更加开阔，这一点让她终身受益。

朱婷坦言，如果有机会，自己将来还会选择去国外打球，但东京奥运会将在明年打响，国家利益高于一切。

除了训练和比赛，朱婷近期还首次“触电”，和队友们一起参与了电影《中国女排》的拍摄。回忆起拍摄过程，让在比赛中得分如拾草芥的朱婷直呼“有点难”。

这次拍摄，朱婷有机会跟“影后”巩俐一起合作。她透露，巩俐不但演技棒而且有耐心，还会在自己和队友在表演中完成得不好的时候主动交流和指点。

虽然做演员“很难”，但是朱婷还想将来再过一把“演员瘾”。（执笔者：韦骅 王镜宇；参与记者：张泽伟 王浩宇 肖亚卓）

（据新华社北京11月18日电）

朱婷：开启新征程 眼里更“有神”

结束了在土耳其瓦基弗银行俱乐部的3

年“留洋”生涯，以队长身份率领中国女排卫冕世界杯冠军，朱婷回到国内的排球联赛，开启了职业生涯新征程。在接受新华社记者采访时，朱婷说，她会静下心来备战女排联赛和东京奥运会。将来如果有机会，她还想再次“留洋”，还想再过一把“演员瘾”。

9月29日，中国女排在日本再次捧起了世界杯冠军奖杯。

朱婷坦言，这次的冠军是中国队拼尽实力拿到的，实至名归。明年的东京奥运会，中国队可能会遇到更多的挑战，同时中国队也



北京冬奥举行首个国家(地区)奥委会和残奥委会开放日

11月19日，一位参会代表在观景台上用手机拍照留念。

当日，北京2022年冬奥会和冬残奥会第一次国家(地区)奥委会和残奥委会开放日在北京冬奥组委首钢园区拉开序幕，与会代表纷纷点赞冬奥筹办工作。此次开放日活动将持续四天。

新华社发（彭子洋摄）

下一场40强赛就在4个月之后，中国足协在新帅选择上何去何从——

谁来接替里皮？

等队多次拿到联赛或杯赛冠军，而且有执教沙特国家队经历。2015年亚冠决赛，奥拉罗尤执教的阿赫利不敌恒大，获得亚军。

天津泰达主帅施蒂利克曾执教韩国国家队，但因战绩不佳被解职，本赛季泰达战绩一般。广州富力主帅斯托伊科维奇曾带领名古屋鲸八获得日本J联赛冠军，2017赛季将富力带至第五名，但近两年球队战绩欠佳。

大连一方的贝尼特斯曾执教利物浦、国际米兰、皇马等豪门球队，是欧冠冠军教头。他将一方从刚来时的第13名一度带至第六，赛季目标是前八，目前一方暂列第九。

上海申花主帅崔康熙曾带领全北现代获得亚冠冠军，是亚足联最佳主教练，而且担任过韩国队主教练。

再看本土教练。中超球队中目前只有5名本土教练，分别是山东鲁能的李霄鹏、武汉卓尔的李铁、河北华夏幸福的谢峰、河南建业的王宝山、天津天海的李玮峰。后三者所在球队成绩一般，尤其天海尚未成功保级，恐怕难为足协所考虑。自2017年12月开始担任鲁能主帅以来，李霄鹏将鲁能带至2018赛季第三名，他本人也荣膺中超最佳教练。李铁同样是本土教练中的佼佼者。

先说外籍教练。巴西名帅斯科拉里的新闻发言人阿加斯·菲利普日前对新华社记者表示，如果收到中国足协邀请，双方的条件都能相互满意，斯科拉里愿意执教中国国家队。

世界杯冠军教头斯科拉里的履历毋庸赘述，他与中国的“交情”也着实不浅——2015年6月至2017年11月任广州恒大主教练，帮助恒大再夺亚冠冠军和中超三连冠。而恒大又是国脚大户，斯科拉里无疑在队伍整合上具有一定优势。

目前中超球队中洋帅较多，但综合带队成绩来看，上海上港主帅佩雷拉呼声较高，在其任上，上港于2018赛季首次问鼎中超冠军，本赛季也有卫冕可能。

江苏苏宁主帅奥拉罗尤对西亚球队很熟悉，曾帮助阿尔希拉尔、阿尔萨德、阿尔艾因

（据新华社北京11月19日电）



CBA常规赛：广东东莞银行胜新疆伊力特

11月19日，广东东莞银行队球员易建联（前）与新疆伊力特队球员周琦在比赛中卡位对抗。当日，在2019-2020赛季中国男子篮球职业联赛（CBA）常规赛第七轮比赛中，广东东莞银行队以128比127战胜新疆伊力特队。

新华社记者 吴鲁 摄

苏炳添成为运动员委员会委员

据新华社北京11月19日电（记者吴俊宽 马向菲）记者19日从中国田径协会了解到，世界田联（原国际田联）近日通过邮件向中国田协发出通知，正式确认中国百米飞人苏炳添成为世界田联运动员委员会委员。6位新委员任职后的第一项任务将是参加11月20日在摩纳哥举行的运动员委员会工作会议。

世界田联在邮件中表示，此次共有6

名运动员通过提名的方式成为运动员委员会委员。除苏炳添外，还包括叙利亚跳高名将加扎勒、肯尼亚女子3000米障碍世界冠军切依瓦、哈萨克斯坦女子三级跳远奥运冠军雷帕科娃、南非短跑名将希姆宾以及科特迪瓦女子100米、200米世锦赛亚军塔劳。6位新委员任职后的第一项任务将是参加11月20日在摩纳哥举行的运动员委员会工作会议。

另一名中国选手何冰娇排名第7位。